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Исмаилов М.А. 
Д.Ю. ̂ профессор 

РОССИЙСКАЯ ИМПЕРИЯ И ПРОЦЕСС ФОРМИРОВАНИЯ 
СУДЕБНОЙ СИСТЕМЫ 8 ДАГЕСТАНЕ ВО ВТОРОЙ 

ПОЛОВИНЕ XIX ВЕКА В ТРУДАХ 
КОМАРОВА А. В, САНДРЫГАЙЛО Я И ДИРРА А.1 

В результате судебной реформы в Российской империи единая судебная си-
стема все-гаки не была создана, а Дагестане сложилась плюралистическая судеб-
ная система, тут наряду с уже отмеченными судами российское правительство, 
стремясь к максимальному учету адатов и в целом юридических воззрений , со-
здавало собственные суды. Однако, как отмечал в начале XX в. Н.М Рейнке, се-
натор возглавлявший комиссию по изучению судоустройства и судопроизвод-
ства среди горцев Кавказа, и по прошествии более сорока лет значительные из-
менения уклада жизни горцев, их понятия о праве и справедливости не нашли 
соответственного выражения в законах. Этим он и объяснят нормативно-право-
вую скудость положений о кавказских горских и народных судах. 

5 апреля 1860 года был утвержден Проект Положения и штаты по управле-
нию Дагестанской областью и Закагальским округом, где были сформулированы 
основные принципы управления краем, которые заключались в следующем: со-
хранение »ласти в руках царского военного командования, поддержание и укреп-
ление высшего сословия горцев, ликвидация действия шариата, являвшегося од-
ним из устоев мюридистского движения и восстановление действия адатов. 

Дагестанская область была разделена на 4 военных отдела: Северный, Сред-
ний, Верхний и Южный Дагестан, Они в свою очередь на округа: Даргинский, 
Кайгаго-Табасаранский, Самурский, Кази-Кумухский, Гунибский, Бежтинский. 

В 1864 г. был образован Аварский округ в 1865 г. - Кюринский округ 
Во главе Дагестанской области стоял начальник, который непосредственно 

подчинялся Главнокомандующему Кавказской армией и сосредотачивал в своих 

' В основу статьи легли статьи и отчеты таких авторов к « Комаров А.В;, «Адвты и судопроизводство 
по ним», Сандрыгайло И. Я. «Судоустройство и судолроитеодсгво в час гич Кавказского края военно-
вародиого управления», Рейнке М.Н «ГорскЫ и народных еуды: Кавказского края:», **•*"> 

; д Об обычном праве кавказ-
ских горцев)" о состоянии судебной системы Северном Кавка:«! н Дагестана 
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може свідчити той факт, що наведена на офіційному сайті Інформація щодо 
діяльності таких Громадських рад не оновлюється вже третій рік. 

Також передбачено здійснення громадського контролю за діяльністю пра-
воохоронних органів у пенітенціарній сфері, що покладено на спостережні 
комісії, згідно Постанови Кабінету Міністрів' України № 429 від 01.04.2004 р, 
«Про затвердження положень про спостережні комісії та пікяувальні рада при. 
спеціальних виховних установах» Щ. Головним напрямом робота таких с? осте-
режний комісій с організація та здійснення іромадського контролю 'іа дотриман-
ням яра», основних свобод і законних інтересів засуджених осіб та осіб, звіль-
нених від відбування покарання. 

Серед основних чинників віщиву на формування негативної громадської 
думки про діяльність правоохоронних органів, що, в свою чергу зумовлює атмо-
сферу недовіри до правоохоронної системи в Україні, слід виділити: 

- високий рівень корумлованості органів внутрішніх справ, перевищення 
окремими співробітниками міліції своїх службових повноважень, тортури у 
міліції, співробітників міліції, І Т.Я., що формує негативні оціночні судження пе-
ресічних громадян; 

- діяльність міліції орієнтована переважно на захисті вищих прошарків сус-
пільства та власних відомчих інтересів, що не відповідає суспільному запиту; 

- низький рівень матеріально-! ехнічного та фінансового забезпечення пра-
воохоронних органів [5]. 

Також вважаємо, що одним із. найбільш важливих завдань реформування ор-
ганів внутрішніх справ України є покращення стосунків міліції з населенням, за-
безпечення їх партнерського характеру, оскільки ефективніс ть роботи правоохо-
ронних органів значною мірою залежить від активної позиції самих громадян. 
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ЛІЦЕНЗІЙНИЙ ДОГОВІР ЗА ЗАКОНОДАВСТВОМ УКРАЇНИ 

Найбільш поширеними договорами на використання об'єктів інтелектуаль-
ної власності с ліцензійні договори. Слід мати на увазі, що ліцензійні договори 
не (лина правова форма використанії!, об'єктів інтелектуальної власності, але всі 
договори на використання мають відповідати певним принциповим умовам, ви-
іна'іеним чинним законодавством 

Говорячи про цей вил договору. слід зазначити неоднозначність підходів 
правознавців ло ви шачення самого поняття «ліцензійний договір». Як випливає 
:;. аналізу правової' літератури, існують такі групи підходів-до визначень; 

• гередача права на використання об'єкта промислової власності без вказі-
вки на межі такого використання (В.М. Крижна) або способом, передбаченим 
латентним законодавством (1.1. Дахно), або на погоджених у договорі умовах 
•Г.О. Алдрощук, А.Д. Святоцький, Б.Г. Прахов, Б.С. Антимонов, К.О. Флейшиц. 
(.Я Хейфен»:' 

• палання права на використання патенту в межах прав власника патенту (В 
Герасименко); 

• обмеження використання свого права власності власником патенту (Е.Я. 
Волинеігь-Руссет); 

• правова форма забезпечення монопольного права використання в промис-
ловості і торгівлі тільки для партнерів угоди і недопущення їхнього вільного за-
снування конкурентами (В.І. Мухопад). 

Першим принциповим положенням чинного законодавства України про ін-
• е-наргуальну власність є припис,, за яким використання об'єкта інтелектуальної 
їЛасйесті можливе лише на підставі договору, користувача з власником зазначе-
ного об'єк та Будь-яке позадоговірне використання об'єкта інтелектуальної влас-
ності чинним законодавством оцінюється як порушення прав на цей об'єкт [1). 

/їругим принциповим положенням договорів на використання об'єктів інте-
лектуальної власності с їх платний характер. Право розпоряджатися належним 
м> етом має його власник, тому він може надати дозвіл і на безплатне викорис-
,чшя. Це право власника об'єкта. Проте у переважній більшості договори на ви-

користання інтелектуальної власності є платними, взаємовигідними, двосторон-
пми Плата за використання може здійснюватися у різних правових формах. Ро-
л і р винагороди, порядок її обчислений, строки виплати визначаються угодою 
сторін (2|. 
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